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INTERROGAZIONE CON RISPOSTA IN AULA

Soggetto proponente: Francesco Torselli (FdI-An)

Altri firmatari: Cristina Scaletti, Arianna Xekalos, Mario Razzanelli, Mario Tenerani

Oggetto: Scuola “Dino Compagni”

I sottoscritti Consiglieri Comunali,

• PRESO ATTO  che, dal 1 settembre 2010, i plessi di infanzia e primaria “Giosuè Carducci” del 
Circolo Didattico n. 14 di Firenze, comprendente la Scuola Primaria e la Scuola dell'Infanzia e la 
Scuola Media "Dino Compagni" si uniscono in un unico “Istituto Comprensivo”;

• PRESO ATTO che la sede, con relative presidenza e segreteria, si trova in Viale Ugo Bassi n. 24, 
presso il plesso “Giosuè Carducci”, mentre la sede della Scuola secondaria di primo grado "Dino 
Compagni" si trova in via Sirtori n. 5; 

• VISTO  che  da  tempo  esistono  progetti  per  la  ristrutturazione  della  scuola,  sui  quali 
l’amministrazione comunale ha già individuato anche fondi da investire;

• VISTO che dalle ultime dichiarazioni rilasciate in maniera ufficiale dall’amministrazione comunale, 
il trasferimento degli alunni dell’istituto presso l’ex-Istituto Nazionale non Vedenti di via Nicolodi, 
in  attesa  della  realizzazione  dei  lavori  di  ristrutturazione  dell’Istituto  “Dino  Compagni”,  dopo 
numerosi rinvii, è stato fissato per il mese di settembre 2015, ovvero all’inizio dell’anno scolastico 
2015/2016

INTERROGANO IL SINDACO

1. Per sapere se la data di settembre 2015, inizio dell’anno scolastico 2015/2016, è confermata quale data 
entro  la  quale  gli  alunni  dell’Istituto  “Dino  Compagni”  saranno  provvisoriamente  trasferiti  presso  l’ex-
Istituto Nazionale Ciechi non Vedenti per permettere la ristrutturazione e la manutenzione straordinaria della 
scuola;
2. Per sapere se corrisponde al vero che dalla segreteria dell’Istituto Comprensivo “Dino Compagni” sarebbe 
in questi giorni stata inviata una mail che rimanderebbe il trasferimento oltre il mese di settembre 2015, così 
come invece annunciato più volte dall’amministrazione comunale, adducendo l’ennesimo rinvio a problemi 
genericamente inerenti i “i Vigili del Fuoco”;
3.  Per sapere  se corrisponde al  vero che le autorità competenti  avrebbero rilevato,  nella  struttura di  via 
Nicolodi che dovrebbe ospitare gli allievi della “Dino Compagni”, travi lignee non adeguate alla normativa 
anti-incendio e che di conseguenza questa struttura non potrebbe ospitare gli allievi della “Dino Compagni”;
4.  Per sapere se corrisponde al vero la notizia che l’Arpat avrebbe rilevato, in due documenti ufficiali, gravi 
e nuove carenze strutturali alla “Dino Compagni” che di fatto renderebbe assolutamente inagibile la struttura 
a settembre, alla ripresa dell’anno scolastico 2015/2016;
5.  Per sapere se l’amministrazione comunale ha valutato eventuali  sistemazioni  alternative all’ex-Istituto 
Nazionale non Vedenti per gli allievi della “Dino Compagni” a partire dall’inizio del nuovo anno scolastico 
2015/2016.

Francesco Torselli



Firenze, 11 giugno 2015


